

## 106-2 高二寫作測驗 特優作品

### ● 20336 廖品硯

#### 尋夢

「台灣沒有競爭力」「台灣怎麼不能像北歐那樣」，甚至是「台灣沒救了啦！」。相信大家對上述字句並不陌生，許多人生於斯長於斯，可不對它懷有一絲信心，甚者，不斷地唱衰及編織種種末日說或陰謀論。這些情況之於我，我相當不以為然。

我也不是不曾動過「這片土地還存在可能性嗎？」的念頭。不可逃避的，公民意識難凝聚、社會議題難有共識、爭吵不斷……天知道身為台灣人需要面對多少問題。社會好像充斥著對立，那怕是甘地、曼德拉等先賢，也對現況不知如何是好。

滿懷躊躇的我，直至有日，知悉一場公民論壇，講座主題乃關於死刑的存廢。「那麼激烈的話題，不會在現場引起更多歧見嗎？」我抱著莫大遲疑，在那天坐在角落觀摩。沒想到那天起，我對社會的看法全面改觀。

當時，無論支持廢除與否，大家就各層面理性對談，在每個針鋒即將迸出火花時，卻願意思考對方觀點，進以結合雙方優點，提出漸進且具十足建設性的結論。

「原來台灣的社會問題，是有辦法更好的。」論壇結束後，我深受鼓舞。從此我於網路、友人間交流，學習不少社會議題見解。有活動則積極參與，雖然紛爭及衝突在共識達成前不會缺席，但對台灣社會未來的期盼以及熱情，卻在每個參與倡議的人眼中熊熊燃燒，從未缺席。

將自己奉獻於台灣社會的願望，在我心中深受滋養進而茁壯。我深知這條路道阻且長；我知曉這理想之於旱鴨子的我宛在水中央，我也曾猶豫這夢想究竟是否值得我去追尋。但身在這片土地的我，自許化作福爾摩沙美麗島，挺起自身崎嶇如山川丘原的種種缺點；接納四方如大海的質疑聲浪，用這遼闊慷慨的海島男兒氣概，讓我自豪的故鄉—台灣航向那不可限量的未來。

● 20407 林謙柔

尋夢

在這個世界上，每個人都曾有過夢想，有些人的夢想仍在閃閃發亮，有些人則隨著現實而忽明忽滅。這是前一陣子電視上時常放映著的廣告台詞，沒有什麼華麗的修飾，卻深深地植入我心，因為心中那追尋夢想的火苗，似乎正一閃一閃的波動，彷彿隨時會因著現實的挫折而熄滅。

幾年前的我，雖然成績尚可，但一直不怎麼喜歡讀書，更確切來說，應該是不明白，讀這些書的用意。找到好工作？未來的路比較順利？功成名就？這些離我似乎仍太遠，一直化不成讀書的目標和動力。

一直到有一天，我遇見了他們。

那是一個偶然的機會，我去到了一間屏東里港的教會當暑期課輔的助手，那裏的小孩都是因為父母無法照顧也沒錢讓他們補習而來到這麼地方，甚至有的是家暴、孤兒等等……但當我們遇見他們時，他們仍對我們露出大大的笑容、眼睛閃閃發光的盯著我們，那是我第一次明白，清澈的眼睛原來是如此明亮。但當我開始帶領他們功課時，我卻完全的被嚇到了，那些我們看似易如反掌的題目，在他們看來卻是難如登天，甚至有個小弟弟還問出了一個令我永生難忘的問題：「姐姐，在你家那裏有五層樓以上的房子嗎？路上會有那種可以載很多人的車子嗎？」那一瞬間我真是忍不住的紅了眼眶，也立下了心中的志向。

當志工的最後一天晚上我寫了一封信給三年後的自己，依稀記得是這麼寫的：「現在的你應該正應該忙於準備學測吧，以前的你也許不認為這有什麼，但從這一刻開始，請記得你和自己的約定，你一定要再回來，而那時候是以老師的身分。」

於是從那時開始，我便拿出比以往更認真的態度在面對每一次的學習和志工服務，一邊學習課業一邊學習學校老師們的教學方式。即使現在面對學測十分挫折徬徨，但因為他們那一雙雙渴望學習的雙眸，這個夢想我會努力去實踐，讓自己成為一個有能力有身分去將知識帶給它們的人。

● 20522 賴維君

尋夢

夢想，是顆注定播種在每人生命裡的種子，它能一生被埋在黑暗中，也能為你綻放艷彩。人類，或許就是因為夢想而活，為了尋夢而生。不因夢想的大小而斷定個人價值，只因夢的腳步綻放生命的輝煌。

我認為夢想不只是個定值，夢想可以很高遠，也可以很單純，甚至可以多到難以計數。目前我的夢想是「能享受投入自己最喜歡的事情」，我最喜歡的事情莫過於給我一張紙和一支筆，再給我一段能讓我心自由暢遊的時間，讓我畫出心裡的故事。畫畫是我最快樂的時光，藝術的世界總讓我難以從中回到現實，其實不只有繪畫創作，欣賞別人的藝術也總令我深深著迷。舉凡深入我心的詩詞、文字、各類音樂、刊物細節的編輯、各國流行的時尚配色，都是能把我的靈魂從肉體拉出的神祕領域，因此我總能看著課本上的元素表，想著若是將原子造型畫成某種燈飾該有多美，因此也常想著，大學能進入藝術學系探索著美的人事物，該有多幸福。

現在的我，正開始努力的準備應考美術學系的考科，雖然高二下才起步稍嫌太晚，但是能確信自己正走在自己的道路上仍很令人雀躍，相信之後的生活會從一周一次四小時的素描、水彩、書法水墨，變成每天必練的例行公事，雖然看似比別人多準備一些科目，但對我來說卻是甜蜜的負擔，能在未來高三的繁重課業中加入這些閃閃發光的色彩時光，真的是令人享受的事情。

總聽別人說到：「做這個決定前，先想想十年後的自己是否會後悔，若不會，就認真放手一博！」現在的我，做了不會後悔的決定，就只差放手一博的毅力和努力，願這一年的堅持，是促使心中夢想種子發芽的陽光。